
会避险交通安全班会教案(优质6篇)
作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。那么教案应该怎么制定才合
适呢？下面是我给大家整理的教案范文，欢迎大家阅读分享
借鉴，希望对大家能够有所帮助。

会避险交通安全班会教案篇一

1、通过读新闻、演小品等形式引起同学们对交通安全的重视。

2、通过本次班会活动，使同学们了解一些基本的交通规则及
交通标志，并逐步形成自觉遵守交通规则的良好的行为习惯。

二、课前准备：

1、让学生们收集有关交通事故的新闻。了解一些基本的交通
规则和常见的标志 。

2、组织学生排演小品。

3、教师准备交通安全有关的课件

三、活动过程：

(一)主持读有关交通事故的新闻以引入主题。

1、读新闻，看图片 。问：大家有什么感想呢?

2、同学们议论，各抒己见。

3、老师小结：

生命在你手中，交通安全不容忽视。 所以今天我们就一起来



学习交通规则，并要养成自觉遵守交通规则的好习惯。

(二)交通知识竞赛(抢答形式)

1、交通讯号灯有哪些颜色?都有些什么作用?

2、红灯亮时行人该怎样?

3、黄灯亮时还可以过马路吗?

4、什么灯亮时才可以走?

5、行车、行人应靠哪边走?

6、出示各种交通标志，让同学们说出交通标志的名称及其意
义。

(三)看小品，议一议：

1、小品内容：一名小学生放学回家由于不遵守交通规则，结
果出了车祸。

2、议一议：

(1)这个小朋友违反了哪些交通规则?

(2)我们应如何遵守交通规则?

3、把小朋友的错误纠正过来。

4、由小品、谈心得体会。

(四)小结：

1、同学们小结：通过这次活动，你懂得了什么?



2、班主任小结：生命只有一次，幸福快乐掌握在你的手里，
希望同学们通过这次班会活动，学会珍惜生命，养成自觉遵
守交通规则的好习惯。

(五)课外延伸

请你做个交通督导员，自己守纪守法同时也提醒督促身边的
人也遵守交通法则，让我们大家都高高兴兴出门平平安安回
家。

会避险交通安全班会教案篇二

1、通过让幼儿对行路、乘车等知识的了解，提高幼儿的交通
安全意识，认识一些常见的交通标志。

2、通过学习有关安全知识，使幼儿树立自护自救的观念意识，
让幼儿安全、健康的成长。

搜集一些交通标志牌。

一、列举交通安全事故的事例，让幼儿看大屏幕。然后教师
提问：

1、小朋友，刚才你们看到了什么？听到了什么？

3、教师小结：是啊，多么可怕的车祸，生命如此美丽，又是
如此脆弱，为了不让这样的事情在发生，我们一定要注意交
通安全。

二、向幼儿列举一些不良的交通行为。

1、在马路上追逐打闹、跳绳

2、在大街上踢球、捉迷藏



3、在马路上几个小朋友横着走，这样会妨碍同人行走和车辆
行驶。

4、坐车时不要把头、手伸出窗外。

三、向幼儿介绍主要交通安全常识：

1、走路时，要走人行道活在路边行走，过马路时要左右看，
红灯停，绿灯行，不乱跑，不随意横穿，不在马路上追逐打
闹。

2、乘车时，等车停稳先下后上，坐车时不要把身体的任何部
分伸出窗外，也不要向车外乱扔东西。

四、教师出示搜集的各种交通标志，先让幼儿观察，然后再
说出它们的名称。

五、和幼儿一起做红绿灯的游戏。

六、教师做活动总结。

今天小朋友们学会了很多交通安全知识，也认识了很多交通
标志，希望你们通过学习，能够自觉维护交通安全。在爸爸
妈妈的眼里，你们是花朵，在老师的眼里，你们是展翅飞翔
的雄鹰，父母、老师都期待着我们。为了我们能够健康、快
乐的成长，一定要把交通安全牢记在心中，每天都能安安全
全的上幼儿园，平平安安的回家。（山东寿光营里幼儿园 曹
振艳）

会避险交通安全班会教案篇三

开展防火宣传与检查，大力宣传119,使119深入人心，我国的
火灾，有一个明显的特点：这就是报警早，损失小，伤亡少。
因此，万一发生火灾时，及时报警求救是最要紧的。



二、活动目的：火灾发生后应如何报警

(1)拨打"119"火警电话向公安消防队报警。

(2)骑自行车到消防队报警。

(3)大声呼喊报警。

(4)使用有线广播报警。

三、活动效果：发生火灾后如何自救

(一)是可以从别的楼梯或室外消防梯走出险区。有些高层楼
房设有消防梯，人们应熟悉通向消防梯的通道，着火后可迅
速由消防梯的安全门下楼。

(二)是住在比较低的楼层可以利用结实的绳索(如果找不到绳
索，可将被褥里儿、床单或结实的窗帘布等物撕成条，拧好
成绳)，拴在牢固的窗框或床架上，然后沿绳缓缓爬下。

(三)是如果被火困于二楼，可以先向楼外扔一些被褥作垫子，
然后攀着窗口或阳台往下跳。这样可以缩短距离，更好地保
证人身安全。如果被困于三楼以上，那就千万不要急于往下
跳，因距离大，容易造成伤亡。

(四)是可以转移到其他比较安全的房间、窗边或阳台上，耐
心等待消防人员。

四、活动内容

(一)发生火灾时应注意的事项

(1)切忌慌乱，判断火势来源，采取与火源相反方向逃生。

(2)切勿使用升降设备(电梯)逃生。



(3)切勿返入屋内取回贵重物品。

(二)消防栓使用方法

(1)打开消防栓箱

(2)延伸水带

(3)转开止水阀

(三)灭火器的分类与使用

灭火器的种类很多，按其移动方式可分为：手提式和推车式;
按驱动灭火剂的动力来源可分为：储气瓶式、储压式、化学
反应式、按所充装的灭火剂则又可分为：泡沫、干粉、卤代
烷、二氧化碳、酸碱、清水等。

常用灭火器——干粉灭火器

干粉灭火器使用方法：

(1)将安全销拉开。

(2)将皮管朝向火点

(3)用力压下把手，选择上风位置接近火点，将干粉射入火焰
基部

(4)熄灭后并以水冷却除烟

(四)吸烟应注意的事项

(1)不要躺在床上或沙发上吸烟;

(2)不要漫不经心，不管场合，随手乱扔烟头和火柴梗;



(3)不要在维修汽车和清洗机件时吸烟;

(4)不要在吸烟时让烟灰掉落在可燃物上;

(5)不要不看场合地点乱弹烟灰;

(6)不要在匆忙时把未熄灭的烟头塞进衣服口袋;

(7)不要把点着的香烟随手乱放在可燃物上;

六、总结活动

同学们，我们要珍惜生命，注意消防安全。

会避险交通安全班会教案篇四

教学内容： 引导学习一些生命安全、交通安全、校园安全、
饮食安全等知识。

教学目标 ：通过学习有关安全知识，使学生了解生命之可贵，
珍惜生命， 注意安全， 掌握一些安全知识，形成自护、自
救的意识，使学生安全、健康成长。

教学时数 ：一课时

教学过程：

生命对于每个人来说只有一次，生活中存在着许多的诱惑，
同学们一定要有一定的安全意识，珍惜生命，注意安全，安
全重于一切，只有健康的身心，才能保障我们好好学习，将
来好好回报父母，回报社会。

一、交通安全

(一)导入：通过一系列的活动,让学生树立交通安全意识,从



精神上远离交通安全隐患,加强自身的素质培养. 为了贯彻落
实公安部、教育部《关于加强中职学校交通安全工作的通知》
精神，继续进一步搞好我校的交通安全教育，减少交通违章，
杜绝交通事故。让学生了解交通活动中必备的安全知识，懂
得安全的重要，并把自己学到的知识传达给周围的人们。

(二)交通知识

(三)讨论分析

1、行人为什么要在人行道上行走，没有人行道要靠路边行
走?

2、行人横过马路为什么要走人行横道?

3、没有划设人行横道的马路应该注意哪些?

4、为什么不能翻越护栏?

5、为什么不准扒车、追车、强行拦车?

6、为什么走路时不能看书或做其它活动?

7、骑自行车应该注意什么?

8、乘汽车时要注意什么?

9、遇到交通事故怎么办?

总结： 对于我们学生来说尤其要注意的是骑自行车的安全和
过马路的安全。

二、校园安全

( 一) 导入：请看这些校园事故



案例一：

10月25日晚，四川省巴中市通江县广纳镇小学四年级至六年
级寄宿制学生晚自习结束后，在下楼梯时发生拥挤踩踏事故，
造成8名学生死亡，45名学生受伤。

案例二：

11月8日，学生李某午饭后来到学校教学楼三楼走廊上玩耍，
他右脚跨在走廊栏杆上，不慎失手坠落至一楼，因头部严重
受伤，经抢救无效死亡。

案例三：我班的一位男同学，在体育课的舞蹈练习中，由于
动作不规范，被自己的脚绊倒在地上，右肩着地，造成右肩
粉碎性骨折，要植入钢板固定骨头，目前正在康复中。

案例四：在一节早读课前，某校一名女同学，因与一名男同
学发生口角，一怒之下，拿起圆珠笔往男同学的手臂插去，
导致男同学的手臂被插伤。

(二)结合案例，谈启示

结合以上五个案例，谈谈你有什么启示?

会避险交通安全班会教案篇五

1.通过读新闻、看录相等形式引起同学们对交通安全的重视。

2,通过本次班会活动，使同学们了解一些基本的交通规则及
交通标志，并逐步形成自觉遵守交通规则的良好的行为习惯。

1、让同学们收集有关交通事故的新闻资料。

2、选好及训练班会主持。



3、了解一些基本的交通规则。

4、了解一些常见的标志。

5、打印“文明安全行倡议书”。

(一)创设情境，主持人读有关交通事故的新闻，观看交通事
故录相，引入主题。

1、主持a读新闻，观看录相

2、主持b：大家听了新闻、看了录相有什么感想呢?

3、同学们议论，各抒己见。

4、主持小结：

a生命在你手中，交通安全不容忽视。

b所以今天我们就一起来学习交通规则，并要养成自觉遵守交
通规则的好习惯。

(二)学习交通规则

1、议一议：过马路时应该注意什么?

2、主持小结：请大家一定要牢记过马路的“秘诀”：红灯停，
绿灯行，听从指挥不乱跑。过马路，走横道，左右两边都要
瞧。不追赶，不打闹，走路一定要靠右。

3、组织学习拍手游戏。

(1)同位互相拍手唱



(2)说一说：从儿歌中还知道了哪些交通规则?

(3)小组排火车拍手唱。

(三)认识交通标志。

出示各种交通标志，让学生说出交通标志的名称及其含义。

(四)擦亮眼睛辨是非。

1、学生观察图片，

2、说一说：图中的人违反了哪些交通规则?

3、把小朋友的错误纠正过来。

4、由图片，结合实际生活谈体会。

(五)谈收获，提倡议。

1、学生谈本节课的收获。

2、主持人读倡议书。

3、同学们共同签署倡议书。

生命是美丽的，我们要欣赏它;生命是神圣的，我们要敬重
它;生命是宝贵的，我们要珍惜它。只要我们把每一个小的行
为规范做好，就能避免大的伤害。希望同学们通过这次班会
活动，学会珍惜生命，养成自觉遵守交通规则的好习惯，彻
底远离交通危险。



会避险交通安全班会教案篇六

通过本次班会活动，让学生接受一次生动活泼的交通安全教
育，通过逼真的画面，翔实的数据，真实地讲述，使学生在
丰富多彩的活动中学习交通规则，懂得交通安全重于泰山。

1、黑板上书写“安全在我心中”几个美术字。

2、确定男女主持各一人。

3、准备好15道测试交通规则的题目。

4、确定四位学生排练小品《人民的好警察》。

5、学生在班会课前自学《中小学生日常安全手册》。

5、准备好相关课件。

(一)师主持，以逼真的画面，真实地讲述，真切的告诫，让
学生深深懂得交通安全重于泰山。。

进入新世纪以来，中国已经连续3年每年死亡人数突破10万大
关，10万鲜活生命葬于滚滚车轮之下，如此触目惊心的人间
惨剧，留给世人的该是多么沉重的警示和思索。

——一年消失一个小城镇;一个月被吃掉一个万人的军团;一
天从天上掉下来一个载有300人的大型客机。

——如果仅以每一位死者直系亲属3人计，一年中有30万个家
庭遭到家破人亡的灭顶之灾;如果以10位亲属计，死者牵连到
的亲属约100万人。10万个鲜活生命葬于滚滚车轮之下，碾下
车轮的有多少个撕心裂肺的人间惨剧。



——一年经济损失33亿多元，相当于国家城市化试点县山西
清徐县2002年全县国内生产总值;可以养活100万个下岗职工;
可以使200万个穷困地区失学儿童重新走进学堂，改变他们的
人生轨迹。

(学生讲述发生在我们身边的交通故事)

(学生可以各抒已见。)

(学生思考并表述)

这些血的教训向同学们敲响警钟!追根溯源，安全意识淡薄、
麻痹大意、违章违纪是造成交通事故的根本原因。——希望
每个同学心中都有交通安全这根弦，时时刻刻记着要遵守交
通规则——接下来我们将以多种形式学习交通法规。


